



Основана 3 ноября 1917 года

# Ульяновская ПРАВДА

Общественно-политическая газета

ПОЛИТИКА

## ОБСЕ приветствует шаги по урегулированию кризиса на Украине

Глава миссии ОБСЕ на Украине Эртур Апанян заявил, что организация приветствует шаги по урегулированию кризиса на востоке Украины.

ОБЩЕСТВО



Австралия ожидает приезда российского президента на саммит «Большой двадцатки», который пройдет в Брисбене в ноябре. Ранее сообщалось, что лидеры G20 не пришли к единому мнению по поводу участия Владимира Путина. Российский президент, который попал под огонь критики из-за действий страны на Украине, сможет приехать на саммит. Отдельные страны-участницы «Большой двадцатки» больше не возражают по поводу присутствия Путина. Об этом объявил министр финансов Австралии Джо Хокки местным СМИ.



## Подпишись

на «Ульяновскую правду» в редакции по специальным ценам  
ИНДЕКСЫ: 54450 - «толстушка» по вт. и пт.  
54456 - документы  
Звоните по тел. (8422) 41-04-32

Аи-92 14.10 32,57    Аи-95 14.10 35,10    Дизель 14.10 32,98    €EUR 14.10 51,0798    \$USD 14.10 40,3251    ₴Гривна 14.10 31,2598    ¥CNY 14.10 65,8133

№ 151 (23.596)

ВТОРНИК, 14 ОКТЯБРЯ 2014 г.

www.ulpravda.ru

# Самый «быстрый» проект промышленной зоны «Заволжье»



Фото Сергея Ершова

## В Ульяновске открылся первый в РФ завод компании Schaeffler.

■ ГЕОРГИЙ КУЗНЕЦОВ

В пятницу десятого октября на территории промышленной зоны «Заволжье» состоялась церемония торжественного открытия завода по производству автомобильных и промышленных компонентов немецкой компании Schaeffler AG.

Напомним, строительные работы стартовали в мае 2013 года, а обязательный для компании «золотой подшипник» был помещен в основание здания 10 июня прошлого года.

Конечно, возраст проекта заметно больше - переговоры с компанией шли полтора года и завершились лишь 17 декабря 2012-го подписанием соглашения об инвестиро-

вании в строительство завода автомобильных компонентов. Документ подписали губернатор Сергей Морозов, генеральный директор ОАО «Корпорация развития Ульяновской области» Дмитрий Рябов, генеральный директор ООО Schaeffler Manufacturing Rus Михаил Волков и председатель совета директоров Schaeffler AG доктор Юрген Гайсингер.

Первая линия по выпуску сцепления LuK запущена 30 апреля текущего года. (Таким образом, завод Schaeffler является на сегодня рекордсменом промзоны «Заволжье» по срокам, прошедшим от начала строительства до начала производства.) В июне запущена линия по производству деталей для коробок передач INA. (Обе

линии являются know how компании и пока стоят лишь на трех предприятиях - в Германии, США и в Ульяновске.) Десятого октября перерезана символическая красная ленточка и дан официальный старт производству. Уже к концу года планируется начать производство подшипников TAROL, применяющихся в электропоездах «Сапсан» и «Ласточка».

Выступая на церемонии открытия, губернатор Сергей Морозов сказал: «Для нас большая честь стать первым регионом в России, в котором появился завод компании Schaeffler. Даже запуск первой очереди (а это где-то треть всего проекта, вторую очередь планируется завершить в течение 2015 года) - уже огромный вклад в

экономику региона и очередное подтверждение статуса ведущего автомобильного субъекта РФ».

«Открытие нового завода - это важный шаг на пути к стабильному будущему. Это укрепит позиции компании на рынке, даст возможность быть ближе к потребителю, позволив максимально быстро адаптироваться к потребностям рынка, - заявил руководитель региона Европа компании Schaeffler Дитмар Хайнрих. - Несмотря на временные сложности, мы верим в перспективы развития российского рынка, и могу сообщить, что компанией принят решение сосредоточить в Ульяновске центр своего развития на территории РФ».



## Сергей Морозов предложил реформировать систему государственного контроля и надзора РФ

# Риск - ориентированная модель

■ КИРИЛЛ ШЕВЧЕНКО

В ходе Экспертного совета при Правительстве РФ, прошедшего под председательством премьер-министра Дмитрия Медведева, Сергей Морозов выступил в числе основных докладчиков.

Отметим, единственным из глав субъектов.

На совещании было представлено новое видение изменения контрольно-надзорных функций государства. Соответствующий закон поручил разработать президент Владимир Путин. Проект концепции документа подготовлен Минэкономразвития, он был вынесен на расширенные слушания в рамках заседания совета при Минэкономразвитии и Экспертного совета. Большинство участников совета поддержало идею риск-ориентированного подхода.

«Принято принципиальное решение реорганизовать функции контроля и надзора в РФ и перейти на риск-ориентированный подход. Он положительно себя зарекомендовал в ряде ведомств. Основы этого подхода уже применяются в Ростехнадзоре: законом о промышленной безопасности, который обсуждался в формате Открытого правительства и дорабатывался с учетом замечаний экспертов, количество действительно опасных производств снижено с 290 тысяч до девяти тысяч. В Федеральной налоговой службе в разы повысилась эффективность проверок. Их количество сократилось, они стали понятны и прозрачны. Имидж ведомства преобразился: налоговая служба совмещает фискальные и сервисные функции в формате открытого взаимодействия с бизнесом. Оценку рисков - распространения заболеваний, эпидемий и прочего - ввел и Санэпиднадзор», - отметил министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов.

Сергей Морозов поддержал переход на риск-ориентированную модель и общее концептуальное направление модернизации и оптимизации контрольно-надзорной деятельности, предлагаемое экспертным сообществом. «Со своей стороны, со стороны губернаторского корпуса я заявляю: мы готовы активно включиться в этот процесс и разрешить наконец целый клубок проблем, которые объективно сейчас мешают развитию регионов», - заявил губернатор.

В числе проблем он назвал дублирование контрольных полномочий и функций федеральными территориальными органами исполнительной власти и региональными полномочными органами, совмещение исполнительно-распорядительных функций и функций государственного контроля (надзора) в рамках деятельности одного и того же органа, проблему «недополномочий» на уровне субъекта, когда, с одной стороны, полномочия прописываются, а с другой стороны - регионы лишены права привлекать виновных к ответственности, так как это прописано в законодательстве.

Для решения этих проблем Сергей Морозов предложил ведомствам разработать рекомендации по изменению правоприменительной практики. «Нужно законодательно изменить ситуацию, при которой федеральные органы и их территориальные подразделения не несут ответственность за развитие регионов. Необходимо дополнить КоАП нормой,

закрепляющей ответственность конкретных должностных лиц, которые допускают ущемление прав предпринимателей, включая и возмещение ущерба», - подчеркнул губернатор.

Согласно предложению экспертов, объекты необходимо разделить по трем степеням риска. Для объектов с низкой и средней степенью контроля необходимо упростить, заместить другими механизмами, передать или делегировать на уровень регионов, считают они.

Сергей Морозов также высказался за передачу отдельных полномочий на уровень субъектов РФ. «Во-первых, это позволит достаточно быстро и легко осуществить переход к риск-ориентированной модели. Во-вторых, возрастет эффективность исполнения контрольно-надзорных функций с точки зрения соотношения затрат на их осуществление и качества их реализации. В-третьих, у руководителей регионов появится реальная возможность в большей мере оказывать влияние на социально-экономическое развитие субъекта и нести настоящую ответственность за конечные результаты работы по экономическому развитию территории», - заявил губернатор.

По его мнению, целесообразно рассмотреть возможность полной передачи регионам тех контрольных функций, которые оказывают существенное и непосредственное влияние на их социально-экономическое развитие, в первую очередь - на инвестиционный климат и социальное благополучие граждан: государственный контроль в сфере трудовых отношений, организации общественного транспорта, земельный, ветеринарный и экологический контроль, включая фитосанитарный надзор, государственный строительный надзор, лицензионный контроль в области розничной продажи алкогольной продукции, надзор в сфере сохранения объектов культурного наследия, контроль за сохранностью автомобильных дорог.

При этом он особо подчеркнул, что перечень передаваемых полномочий должен определяться после тщательного аудита как существующих регламентов и предписаний, так и контрольных функций и обязательно с учетом специфики каждого региона.

«Процесс передачи должен начинаться с переходного периода, с реализации пилотов в нескольких сильных субъектах, готовых к принятию контрольных полномочий, с наработки лучших практик. Имеет смысл выбрать в качестве пилотов и ряд ведомств. Это позволит регионам и федеральным ведомствам двигаться во встречном направлении», - отметил губернатор.

Эксперты предложили выбрать 3 - 4 пилотных субъекта РФ.

«В ближайшее время будут определены пилотные регионы, которые с 1 января 2015 года начнут работу по приему полномочий. Также необходимо разработать «дорожную карту» по оптимизации этой деятельности в части структуры и системы управления контрольно-надзорными органами, исключения дублирования полномочий, определения зон ответственности. Для реализации основных задач необходимо выработать четкий план действий и систему его реализации на уровне правительства, в том числе за счет усиления полномочий правкомиссии по административной реформе», - сказал Михаил Абызов.

стр. 4

## ПЯТЬ СОБЫТИЙ НЕДЕЛИ

### Наш блиц-рейтинг

#### 1 Одобрение опыта

В Пензе прошло заседание секции «Финансисты субъектов РФ», входящей в структуру НП «Сообщество финансистов России», в ходе которого одобрен опыт Ульяновской области. Участники обсудили вопросы формирования и сбалансированности бюджетов субъектов на ближайшие годы. Ульяновскую область на мероприятии представляла министр финансов Екатерина Буцкая, выступившая с докладом по теме «Налоговая дисциплина как фактор роста доходов». «Одним из важнейших вопросов, рассмотренных на заседании, стало изменение в бюджетном законодательстве, согласно которому «горизонт» бюджетного планирования станет более длинным. Буквально в эти дни наше министерство внесло в ЗСО проект регионального бюджета на 2015 - 2017 годы. Такая практика формирования трехлетнего бюджета сохранится и впредь, но при этом мы должны будем разрабатывать дополнительно бюджетный прогноз на 6 лет. Также рекомендовано поступать и муниципалитетам. Планируется, что на федеральном уровне такой прогноз будет 12-летним», - подчеркнула Екатерина Буцкая.

#### 2 Об отраслевом законе соцзащиты

Вице-спикер Законодательного собрания области, председатель социального комитета Игорь Тихонов провел «круглый стол» по теме «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области». «Необходимость проекта продиктована федеральным законодательством. Мы уже прошли несколько масштабных обсуждений крупных отраслевых законов: об образовании, об основах охраны здоровья граждан, о физической культуре и спорте. Сегодня наступила очередь отраслевого закона социального обеспечения и социальной защиты, который смело можно назвать конституцией социальной политики», - отметил Игорь Тихонов. Вице-спикер подчеркнул, что основная цель будущего закона - неукоснительное обеспечение прав граждан. Он предложил участникам совещания разобраться, насколько предложенный вариант законопроекта обеспечивает эту цель.

#### 3 Итоги соцответственности

По итогам областного этапа конкурса «Российская организация высокой социальной ответственности» ОАО «УАЗ» признан победителем в номинации «За создание и развитие рабочих мест в организациях производственной сферы». Награду предприятию вручил губернатор Сергей Морозов в присутствии участников и гостей II Трудового форума «В будущее с человеком труда!». Победителями других номинаций стали ОАО «Государственный научный центр - Научно-исследовательский институт атомных реакторов», ОАО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения», ОАО Юстиница «Венет», ЗАО «Авиастар-СП», Ульяновский государственный технический университет, Ульяновский медицинский колледж, ООО «ДСК».

#### 4 Подробности - в пятницу

По инициативе губернатора Сергея Морозова разработан проект Стратегии развития молодежной политики Ульяновской области. «Стратегия отразит приоритетные направления государственной молодежной политики, которые в дальнейшем позволят создать необходимые условия для самореализации ульяновцев. Мы будем обсуждать этот документ с ребятами в вузах, ссузах, в парламентских и непарламентских партиях, молодежных организациях, а также на площадке областной Общественной палаты», - отметила министр образования и науки Екатерина Уба.

#### 5 Мониторинг избиркома

Избирательная комиссия Ульяновской области в очередной раз подвела итоги мониторинга теле- и радиозифира. В ходе заседания рабочей группы по учету эфирного времени, затраченного на освещение деятельности политических партий, представленных в областном Законодательном собрании в сентябре 2014 года, заместитель руководителя группы Иван Гусев констатировал, что пока ни телеканалу, ни радиостанции не удается распределить время между партиями поровну: в октябре телеканал «Репортер» и радио «2x2» вновь должны будут произвести компенсацию недостающих эфирных долей для отдельных партий.

### ФОТОФАКТ



## Ульяновцы закрыли велосезон-2014

■ АЛЕНА ДАМБАЕВА

В воскресенье 12 октября в Ульяновске официально закрыли велосипедный сезон. Хотя кто-то из велосипедистов продолжает кататься, большинство горожан к началу октября уже отказались от двухколесного транспорта. Вновь сесть на велосипед в выходные им позволила хорошая погода. В результате традиционный велоаезд в честь закрытия сезона, организованный региональным велоклубом SimBike, собрал рекордное количество участников - больше ста человек. В этом году массовый велопробег стартовал от здания автозавода. Отсюда колонна велосипедистов не спеша отправилась в поселок Лесная Долина. Заезд проходил в прогулочном темпе, чтобы двадцатикометровую дистанцию смогли пройти участники с разным уровнем подготовки. На финише всех ждала праздничная программа с эстафетами, конкурсами и полевыми угощениями.



Риск - ориентированная модель

стр. 2 Также эксперты и Сергей Морозов предложили вернуться к планам по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций. По данным Минэкономразвития, планы в отдельных сферах выполнены только на 60%, а в некоторых (сельское хозяйство, связь, рыболовство) - всего на 25 - 30%.

«На исполнение функций по контролю на одну должность контролера в ФОИВ ежегодно тратится 56,4 тысячи рублей (и только половина - на зарплату). Сейчас у нас 123 тысячи должностей контролеров! Эксперты представили оценку перехода к новой модели: снижение количества проверок на 40%, контролеров - на 30%, расходов государства - на 20%. По мнению экспертов, ущерб от деятельности объектов контроля - предпринимателей - как минимум не увеличится», - заключил Михаил Абызов.

В рамках совета Сергей Морозов предложил перейти от карательных принципов работы к предупредительным, законодательно исключив возможность наложения штрафов и обязав уполномоченные органы выдавать только предписания об устранении выявленных недостатков.

«Дмитрий Медведев поддержал предложение Сергея Собянина о том, чтобы регионам было позволено увеличивать суммы штрафов и меры административного воздействия в отношении нерадивых людей, отталкиваясь от минимального уровня, который будет прописан в законе. В рамках риск-ориентированной модели необходимо ограничиться предупреждением или беседами. К тем, чьи нарушения имеют хронический характер, применяя очень жесткие меры», - дополнил губернатор Сергей Морозов.



Также глава региона отметил рациональность исключения возможности наложения штрафа при проведении проверки по инициативе бизнеса.

«Так как уполномоченные по защите прав предпринимателей имеют право принимать участие в проверках, то мы сможем контролировать процесс перехода к новым правилам. При этом важно полноценно запустить работу Единого электронного реестра проверок, чтобы четко знать: кто, кого и когда проверяет», - заявил бизнес-омбудсмен Борис Титов.

По итогам заседания главе Минэкономразвития Алексею Улюкаеву и министру по вопросам Открытого правительства Михаилу Абызову поручено до конца года завершить работу над проектом закона «О государственном и муниципальном контроле (надзоре)». Законопроект должен быть внесен в Государственную думу. Это и другие решения поддержаны Дмитрием Медведевым и будут отражены в протоколе поручений по итогам встречи.

Проект главного финансового документа региона внесён в ЗСО

■ ГЕОРГИЙ КУЗНЕЦОВ

Как и предполагала «Ульяновская правда», правительство региона внесло в Законодательное собрание области проект закона «Об областном бюджете Ульяновской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» восьмого октября. Первое чтение документа запланировано на очередном заседании парламента 30 октября.

Министр финансов региона Екатерина Буцкая на встрече с председателем Законодательного собрания Анатолием Бакаевым подтвердила, что правительство области в целом завершило работу над проектом бюджета на 2015 год. В конце октября после всестороннего подробного обсуждения в комитетам регионального парламента законопроект будет вынесен на заседание ЗСО. Принятие в первом чтении предполагает утверждение основных параметров областного бюджета: общего объема доходов, расходов и дефицита. Отраслевая структура расходов будет рассмотрена в ноябре во втором чтении бюджета.

«Бюджет тяжелый во всех смыслах этого слова, - отметил Анатолий Бакаев, принимая увесистый документ, насчитывающий около двух тысяч страниц, - он формируется в сложный период, в обстановке замедления экономического роста и западных санкций против России. Тем не менее бюджет должен быть составлен так, чтобы не пострадали интересы населения области. Мы будем рассматривать его очень пристально и детально, с привлечением экспертного сообщества. Конечно, в чем-то придется «ужаться». Но как бы ни было сложно, мы сделаем все, чтобы исполнить свои финансовые обязательства перед жителями региона, перед гражданами, которые нуждаются в социальной поддержке, и реализовать майские указы Президента РФ, в том числе по повышению зарплат работникам бюджетной сферы».

Напомним, основные параметры бюджета на 2015 год таковы: доходы - 33 миллиарда 343,5 миллиона; расходы - 37 миллиардов 104,8 миллиона. Дефицит региональной казны составит 3 миллиарда 761,3 миллиона рублей, или 14,2 процента, что соответствует бюджетному законодательству. В 2016 и 2017 годах правительство области планирует снизить размер дефицита и выйти на показатель в 10 процентов.

Впервые бюджет практически полностью сформирован по программному



«Бюджет тяжелый во всех смыслах этого слова», - отметил Анатолий Бакаев

принципу - 96,6 процента средств в 2015 году уйдут на обслуживание 20 государственных программ, утвержденных региональным правительством. Традиционно будут преобладать расходы на социальную сферу, которые составят 72 процента от общих затрат. В частности, социальное обеспечение населения будет профинансировано на сумму 6 миллиардов 343,6 миллиона рублей.

В то же время предусмотрена финансовая поддержка и реального сектора экономики на сумму в 5 миллиардов 86 миллионов (больше показателя текущего года на 1,81 миллиарда). Из них на дорожное хозяйство запланировано направить 2,45 миллиарда, на поддержку сельского хозяйства - 851,8 миллиона рублей.

В соответствии с региональным законом «Об особенностях бюджетного процесса в Ульяновской области» 10 октября проект закона размещен на сайте ЗСО с целью проведения публичных слушаний.

«С первого дня к нам начали поступать вопросы и предложения от населения по проекту бюджета-2015, - отметила заместитель председателя ЗСО, председатель комитета по бюджету и экономической политике Алсу Балакишьева, - профильный комитет будет ежедневно внимательно изучать эти предложения и

оперативно на них реагировать. Если они будут касаться увеличения доходных источников муниципальных образований, то мы рассмотрим эти вопросы с приглашением глав муниципалитетов и руководителей отраслей. Учеть данные замечания необходимо именно до принятия бюджета в первом чтении. Разумеется, мы внимательно отнесемся к каждому предложению, которое коснется конкретных статей расходов. Для нас крайне важно, чтобы обсуждение проекта бюджета прошло максимально открыто, публично, с привлечением общественности и экспертного сообщества. Уверена, что такая предварительная работа в итоге поможет нам сформировать максимально эффективный и отвечающий интересам населения региона бюджет».

На основании экспертных заключений и предложений бюджетный комитет подготовит свое заключение по проекту закона и проект постановления ЗСО о принятии (или отклонении) проекта закона об областном бюджете в первом чтении.

Интервью с заместителем председателя ЗСО - председателем комитета по бюджету и экономической политике Алсу Балакишьевой читайте в пятничном номере «Ульяновской правды» 17 октября.

Закон о запрете энерготоников ещё не принят...

Будет ли травиться Россия?

■ ИГОРЬ УЛИТИН

Пример Ульяновской области в плане запрета алкогольных энергетиков может стать основой для аналогичного федерального закона.

Деятельность по запрету продажи алкоголесодержащих энерготоников в Ульяновской области характеризуется одним словом: борьба. В течение нескольких лет региональные законодатели выходили с запретительной инициативой, собирались тысячи подписей, проводились акции. И наконец летом этого года борьба с продажей алкогольных тонизирующих напитков принесла свои плоды - 3 июня 2014 года в Законодательном собрании был принят соответствующий закон. А первого июля он вступил в силу. И пусть, по свидетельствам активистов, не все предприниматели изначально восприняли запрет всерьез, но сегодня можно заметить - из многих магазинов алкогольные энергетики пропали. Ульяновская область стала одним из пяти регионов, где продажа алкогольных энер-

гетиков попала под запрет. Примерно в одно время с ней запрет был принят в Краснодарском крае, Ростовской области, на Чукотке и в Чечне. И, наконец, в сентябре этого года речь о возможном запрете алкогольных энергетиков зашла в федеральном парламенте. 47 депутатов из разных фракций занялись разработкой законопроекта, который, если он будет принят, позволит запретить не только продажу алкогольных энерготоников, но и их производство. Причем лазеек в федеральном законе должно быть меньше, нежели в региональных. Потому что на сегодня даже в ульяновском законе производители находят лазейки. Как отмечали депутаты Законодательного собрания, они просто меняют на банках состав, пишут, что в том или ином напитке теперь меньшее содержание кофеина и таурина. И все - по документам производитель уже закон не нарушает. Правда, почему-то такие «правильные» энергетики идут только в регионы с запретами. А как отметил член Общественной

палаты Ульяновской области Сергей Гулькин, на сайтах производителей можно увидеть реальный состав того или иного напитка. Если же федеральный закон будет принят в том виде, в каком он сейчас предполагается, то запрещены будут просто алкогольные напитки с содержанием кофеина и прочих химических веществ. Еще одним достижением Ульяновской области в борьбе с энерготониками стало то, что на прошедшем на прошлой неделе в Госдуме «круглом столе» использовать пример нашего региона было рекомендовано другим субъектам Федерации. Однако останавливаться на запрете алкогольных энергетиков ульяновские законодатели не собираются. Аналогичные меры в будущем они хотели бы распространить и на безалкогольные энерготоники.

- Отличие одних энергетиков от других заключается только в том, что в одних имеется содержание спирта, а в других нет, - отметил заместитель председателя ЗСО, председатель комитета по социальной политике Игорь Тихонов.

- В остальном же они практически идентичны - в их состав входит сплошная химия. По сути, и то и другое это отравляющая. Правда, пока говорить о полном запрете на продажу безалкогольных энергетиков, даже на региональном уровне, не приходится. Сейчас речь идет только об активной пропаганде их вреда для организма. В частности, того, что содержащиеся в любых энергетиках вещества являются стимуляторами, которые наносят серьезный вред сердечной мышце. И когда население поймет, что любой энерготоник далеко не полезен, тогда можно будет выходить с инициативой сначала запрета рекламы, а затем и продажи с производством. Но это все пока в далеких планах. Хотя в Краснодарском крае были запрещены и безалкогольные энерготоники. Опыт этого региона и хотят изучить наши парламентарии. А пока если на всероссийском уровне будет запрещены алкогольные энергетики, то это можно будет назвать победой Ульяновской области над напитками, являющимися бичом молодежи.

# В Ульяновске открылся первый в РФ завод компании Schaeffler

Стр. 1 В свою очередь руководитель экономического департамента посольства ФРГ в России Дик Вольфганг отметил, что открытие предприятия в условиях действующих экономических санкций доказывает, что сотрудничество между РФ и Германией продолжается, несмотря ни на что.

Добавим, что производить ульяновский завод под маркой



«Сделано в России» будет ступичные подшипники для грузового и легкового транспорта; сцепление для автомобилей; детали ремённого привода двигателя внутреннего сгорания; колесные модули для скорых пассажирских поездов и колесные подшипники для региональных пассажирских поездов. Всего при выходе предприятия на проектную мощность в 2017 году компания планирует локализовать на нем производство пяти типов автокомпонентов и одного вида изделий для промышленности.

На сегодня построен комплекс площадью 12 800 кв. м, состоящий из производственного и административно-бытового корпусов, собственных трансформаторной, компрессорной и генераторной станций и участка для обучения персонала на производственных линиях.

Объем инвестиций в проект составил более двух миллиардов рублей, число созданных рабочих мест - 450 (сегодня - более ста, причем обучение сотрудники прошли на заводах компании в Германии, Венгрии и Англии), выход на полную мощность запланирован в 2017 году.

Уже сегодня Schaeffler Manufacturing Ru, представляющий ульяновский завод, сотрудничает с региональными предпри-

ятиями в сфере оказания услуг, ведет поиск российских поставщиков компонентов для поставки на собственные производственные линии - это еще одно перспективное направление сотрудничества с региональным бизнесом. Кроме того, компания уделяет особое внимание обучению персонала: часть сотрудников завода уже прошли стажировку на предприятиях компании в Германии, Франции, Венгрии, Словакии и Великобритании. Инвестор активно взаимодействует с Ульяновским электромеханическим колледжем. В данный момент прорабатывается вопрос внедрения совместной системы дуального профессионального образования. Особо востребованы на новом предприятии специалисты технического профиля: инженеры и электронщики со знанием иностранного языка.

Отметим, что до конца года в промзоне «Заволжье» должны начать работать еще два предприятия: завод пластмассовой упаковки компании Jokey Plastik (ООО «Джокей Пластик», объем инвестиций - 700 миллионов рублей, 100 новых рабочих мест) и складской комплекс компании FM Logistic (ООО «Баги Шерна», 450 миллионов рублей инвестиций, 100 рабочих мест - только на первом этапе).



Фото Сергея Ермола

## Зарегистрируют ли в Ульяновске ОАО «ОАК-ТС Ильюшин»

В Законодательном собрании рассмотрели бюджетные перспективы реального сектора экономики-2015.

■ КИРИЛЛ ШЕВЧЕНКО

Несмотря на традиционно социальную направленность бюджета Ульяновской области следующего года, в нем предусмотрена финансовая поддержка и реального сектора экономики. На нужды дорожного фонда, сельского хозяйства, поддержку промпредприятий и т.д. в бюджете-2015 отведено 5 миллиардов 86 миллионов, что на 1,81 миллиарда больше, чем в текущем году.

На очередном заседании промышленного комитета ЗСО, проведенном председателем Алсу Садретдиновой, были рассмотрены вопросы по формированию дорожного фонда-2015 и некоторые планы по развитию промышленного блока области в целом.

Так, поддержанный членами комитета проект изменений в закон «О дорожном фонде Ульяновской области» предусматривает зачисление в дорожный фонд 30 процентов от фактических поступлений в бюджет от уплаты штрафов за нарушения ПДД на территории региона. Это позволит дополнительно привлечь почти 195 миллионов рублей. Учитывая, что в 2015 году будут отменены льготы по налогу на имущество в отношении автодорог регионального и муниципального значения, на оплату налогов потребуется 354 миллиона, так что еще один источник компенсации данных потерь явно не помешает.

Министр финансов области Екатерина Буцкая пояснила, что из федерального центра дорожному фонду будет выделено 697 миллионов в качестве компенсации за уменьшение ставки по акциям на нефтепродукты - это решение было принято Правительством РФ для поддержки нефтяных компаний в связи с увеличением ставки налога на добычу полезных ископаемых. В целом же в сравнении с 2014 годом дорожный фонд увеличится на десять процентов.

Говоря о средствах, запланированных в 2015 году на промышленность, на-



С расширением имущественного комплекса налог возрастет в 88 раз по сравнению с 2013 годом

чалник управления промышленности и оборонно-промышленного комплекса администрации губернатора Марина Глухова отметила, что общее финансирование программы стимулирования промышленности не такое большое, как хотелось бы. В бюджете заложено всего полтора миллиона рублей на софинансирование программы модернизации и технического перевооружения производственного сектора Управления исполнения наказаний. В то же время продолжают действовать меры поддержки отечественного производителя, не связанные с прямым бюджетным финансированием, - это обеспечение будущих производственных площадок инженерной инфраструктурой и налоговые льготы.

В частности, на поддержку предприятий авиационной отрасли и предприятий аэропортовой деятельности направлены изменения в закон «О налоге на имущество организаций на территории Ульяновской области». Для последних предусмотрена льготная налоговая ставка в размере 0,15 процента по налогу на имущество организаций до 1 января 2019 года.

Как сказал заместитель министра строительства, ЖКХ и транспорта Андрей Тюрин, эта мера, в частности, позволит избежать банкротства аэропорта «Ульяновск-Центральный» им Н.М. Карамзина.

После завершения реконструкции здания аэропорта в 2015 году вместе с

расширением имущественного комплекса налог возрастет в 88 раз по сравнению с 2013 годом. Даже с учетом предоставленной льготы разница получается очень существенная - с 90 тысяч в 2014 году до 525 тысяч рублей в 2015-м.

В 2015 году истекает и срок действия льготы по налогу на имущество для предприятий авиационной промышленности, установленной в 2006 году. Законопроект предполагает продлить льготный налоговый период со ставкой 1,6 процента вместо 2,2 процента до 1 января 2021 года. Как пояснил первый вице-премьер Вильдан Зиннуров, льгота по налогу на имущество является ключевым фактором для регистрации в Ульяновской области юридического лица ОАО «ОАК-ТС Ильюшин», которое объединит несколько предприятий с активами более 40 миллиардов рублей и составит ядро формируемого Центра российского транспортного авиастроения. Выпадающие доходы бюджета будут компенсированы ростом налога на доходы физических лиц.

Средства, высвобожденные благодаря налоговым льготам, будут направлены предприятием на техническое перевооружение производства, жилищную программу «Авиастар - новое поколение!» и другие социально ориентированные программы.

Алсу Садретдинова выразила уверенность, что депутатский корпус фракции «Единая Россия», безусловно, поддержит предприятия авиационной отрасли.

## Кредиты: брать или не брать...

Индекс кредитного доверия осенью заметно ослабил позиции.

Нынешнее время для кредитования россияне считают не слишком благоприятным. В случае острой необходимости в деньгах половина опрошенных прежде всего обратится к родным и знакомым, а за кредитом в банк - только треть.

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные опроса о том, насколько подходящим считают россияне нынешнее время для приобретения кредитов, брали ли кредиты сами и куда обратятся в случае срочной необходимости в деньгах.

В осенний период индекс кредитного доверия впервые с начала года продемонстрировал отрицательную динамику. Индекс, фиксирующий, насколько благоприятным россияне считают нынешнее время для кредитования, показав пятилетний максимум в I-II кв. с.г. (40 пунктов), в III кв. заметно ослабил позиции и остановился на отметке 34 пункта. Текущее значение показателя полностью повторяет результат, полученный при опросе двухгодичной давности (34 пункта в III кв. 2012 г.). В отношении вопроса кредитования отмечается снижение доли позитивных оценок (с 32% во II кв. до 23% III кв. с.г.) и роста отрицательных (с 57 до 63%).

По результатам опроса, кредиты хотя бы раз в жизни брали более половины опрошенных (57%), в том числе 20% - лишь однажды, 33% - несколько раз и 4% обращаются за ними постоянно. 35 - 44-летние респонденты пользовались программами кредитования в два раза чаще, нежели опрошенные старше 60 лет (71% и 33% соответственно). Никогда не пробовали взять кредит 42% участников опроса (67% респондентов преклонного возраста, 59% опрошенных с начальным образованием, 56% эпизодически либо вообще не пользующихся Интернетом).

В случае возникновения острой необходимости в деньгах 54% опрошенных в первую очередь обратятся за помощью к родственникам и знакомым. Взять кредит в банке при подобных обстоятельствах готовы 32% респондентов, а вот обратиться за ним в микрофинансовую организацию (типа «деньги до зарплаты») лишь 5%. Каждый десятый (11%), скорее, оформит кредитную карту. Другие же могут продать часть имущества (6%) или заложить ценные вещи в ломбард (3%). Еще 4% займут средства в кассе взаимопомощи на рабочем месте.

## Очередь в детсады

■ АННА НИКС

Основная задача - через полгода ликвидировать.

Очередь в детские сады - проблема многолетняя и общероссийская. Зачастую детшек записывают в нее, еще когда они находятся в животике у мамочки. Согласно майским указам Президента России Владимира Путина от 2012 года, ликвидировать очередь в детсады для детей от трех до семи лет нужно до 1 января 2016 года...

Шансы на выполнение этого указа есть, причем вполне реальные. На момент принятия майских указов очередь в детсады в Ульяновской области составляла более тридцати тысяч человек. А за два с половиной года ее удалось сократить почти в четыре раза. Полностью решить проблему с местами в детских учреждениях удалось уже в восьми муниципальных образованиях. Еще в некоторых районах очередь будет кардинально сокращена в самое ближайшее время. В Новоспасском районе, который недавно посетил глава региона Сергей Морозов, сейчас ведется строительство не просто детского сада, а, как выразился губернатор, детского комбината. Здание на двести шестьдесят мест должно открыться к февралю следующего года. В этом учреждении дети будут не просто находиться в дневное время, но и заниматься на тренажерах, а также плавать в бассейне. Здание детского сада оборудовано по последнему слову техники и сможет обеспечить местами новый микрорайон и разгрузить уже действующие детсады.

### Шансы на выполнение этого указа есть, причем вполне реальные

Новые современные детсады строятся сейчас в Новомалыклинском и Карсунском районах. Правда, они немного поменьше - на шестьдесят мест. Еще несколько детских садов находятся на стадии проектирования.

К сожалению, в области до сих пор есть муниципальные округа, в которых обеспеченность дошкольников ДДУ колеблется от девяноста до девяноста пяти процентов. Это Барышский, Ульяновский, Инзенский районы и Димитровград. Сергей Морозов привел в пример и Сурский район, глава которого полагается должностью за нарушениями, связанные с майскими указами Президента России. В селе Волыньщина Кузоватовского района при местной школе открылась дошкольная группа на двадцать мест. Это своеобразная уменьшенная версия детского сада, где есть все, что нужно, - столовая, игровая и спальня. На сегодня, когда решение проблемы сокращения очередей уже в какой-то степени начала решаться, возникла необходимость заняться очередями в ясли. Уже сейчас решено создавать в детсадах тренажерные залы для малышей, причем, по словам заместителя председателя Законодательного собрания Игоря Тихонова, эти аппараты такие же, как для взрослых, только маленького размера.

Еще один проект - приведение в порядок всех бассейнов, которые есть в детских садах. Также глава региона предложил создать «Культурный дневник дошкольника», где были бы организованы посещения музеев и театров.

## Рынок первичного жилья демонстрирует хороший рост

■ АЛЕНА ДАМБАЕВА

Ульяновцы вкладывают деньги в недвижимость.

По данным Ульяновскстата, объемы введенного жилья в регионе стабильно идут вверх. Специалисты государственного органа статистики сообщают: за девять месяцев с начала года рост этого показателя в Ульяновской области составил 15% по отношению к аналогичному периоду 2013 года. С января по сентябрь здесь введено 484 тыс. квадратных метров жилья. Текущая ситуация подтверждает прогнозы отраслевых экспертов. Еще в начале года аналитики рынка предполагали устойчивый рост «первички» до конца 2014 года.

Первый квартал этого года характеризовался достаточно высоким спросом на первичное жилье. Люди пытались сохранить свои сбережения, вкладывая их в недвижимость. Ослабление курса рубля, отзыв лицензий у ряда коммерческих банков, нестабильная политическая ситуация - все это привело к тому, что потребительская активность в этом секторе заметно выросла, - комментирует начальник отдела продаж ООО «Запад» Наталья Ясина. - Во втором квартале мы наблюдали падение спроса на 40 - 50%. Летний период также характеризовался стагнацией на рынке недвижимости. Люди заняли выжидательную позицию. Роста цен в этот период не было. В начале четвертого квартала на рынке жилья вновь произошло оживление. Это связано с ухудшением макроэкономической ситуации, падением курса рубля. Опять происходит отток из банковской сферы - в нынешних условиях население предпочитает инвестировать деньги в недвижимость.

Среди регионов Приволжского федерального округа по темпам роста ввода жилья по сравнению с январем - сентябрем 2013 года Ульяновская область занимает 9-е место, по вводу в действие жилых домов на тысячу человек населения - 4-е место. По словам замминистра строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта региона Олега Гришина, снижать темпы строительства не пла-



Фото Сергея Ершова

нируется. Напротив, если в 2014 году по плану в области должно быть введено 713 тыс. квадратных метров жилья, то в 2015-м плановый показатель еще выше - 920 тыс. квадратных метров.

Наибольшим спросом на рынке первичного жилья пользуется относительно недорогая недвижимость экономкласса, поскольку она наиболее доступна для населения. Как правило, это небольшие одно- и двухкомнатные квартиры. В январе - сентябре текущего года ульяновскими застройщиками введено 25 жилых домов экономического класса общей площадью 108,8 тыс. квадратных метров, что составляет 22,4% в общем вводе жилых домов по области. До конца года этот показатель региональные власти надеются довести до 42%. Что касается цен на первичную недвижимость, в Ульяновской области, по данным Ульяновскстата, они одни из самых низких в ПФО. Средняя стоимость квадратного метра в новостройке в регионе по итогам III квартала составила 37875 рублей. Для сравнения: в соседней с нами Самарской области этот показатель достиг 53522 рублей. «Вторичка», как и в других регионах, у нас значительно дороже: средняя цена - 42462 рубля, хотя все

зависит от состояния квартиры и месторасположения дома - при желании можно найти квартиру по цене 35600 рублей за квадратный метр.

Мы системно работаем над снижением стоимости первичного жилья в регионе. Не так давно в Ульяновской области силами Ульяновского комбината строительных материалов (УКСМ) было запущено производство керамического кирпича мощностью 40 млн штук в год. Это позволило застройщикам отказаться от поставок этого материала из-за пределов области. Бетон, раствор, цемент также в основном поставляют наши предприятия стройиндустрии. Снижение логистических затрат положительно сказывается на себестоимости квадратного метра, - отмечает Олег Гришин.

В конце октября в регионе должен быть запущен завод крупнопанельного домостроения мощностью порядка 200 тыс. квадратных метров жилья в год. Ввод в эксплуатацию этого объекта также должен повлиять на себестоимость квадратного метра в регионе. Главный плюс нового предприятия в том, что оно расположено в непосредственной близости от стройплощадки, где в будущем планируется вести порядка 1 млн квадратных метров жилья. Это долж-

но позволить застройщикам сэкономить.

Помочь обеспечить гражданам доступным комфортным жильем призвана и федеральная программа «Жилье для российской семьи», которая будет действовать в том числе и в Ульяновской области. В настоящее время идет работа над разработкой необходимой региональной нормативно-правовой базы для ее реализации, - рассказывает Олег Гришин. - В рамках этой программы у нас в регионе планируется построить 250 тыс. квадратных метров жилья экономкласса. Цена квадратного метра для ее участников не должна превышать 30 тыс. рублей. При этом государство планирует возмещать застройщикам стоимость возведенной ими инженерной инфраструктуры в размере четырех тысяч за квадратный метр.

Наталья Ясина прогнозирует снижение стоимости квадратного метра на рынке первичного жилья уже в следующем году, однако, по ее мнению, сильного падения ждать не стоит:

Оно не будет явным. Скорее всего, стимулируя спрос, застройщики будут предлагать клиентам определенные скидки в рамках каких-то акций или программ, - говорит эксперт.

### ОНФ проконтролировал ход строительства домов в поселке Цемзавод

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

На проблему переселения жителей поселка Цемзавод Сенгилеевского района региональное отделение ОНФ в Ульяновской области обратило внимание в июне этого года, когда окончательно стало ясно, что строительство домов в рамках программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья приостановлено из-за финансовых разногласий застройщиков.

Руководитель рабочей группы «Качество жизни», председатель коммунального комитета областного парламента Геннадий Антонцев, побывавший в поселке Цемзавод и изучивший ситуацию, рассказал о ней на встрече актива ОНФ с губернатором Сергеем Морозовым.

Почти за год простоя вандалы разбили часть уже установленных пластиковых окон, раскурочили входные двери...

В итоге региональная власть взяла этот вопрос на особый контроль и стройка продолжилась. Достаточно сказать, что министр строительства, ЖКК и транспорта области Александр Букин лично курирует завершение строительства.

На прошедшей неделе в Сенгилеевском районе побывали активисты регионального отделения ОНФ и убедились, что работа в Цемзаводе на самом деле идет. Более 40 человек штукатурят стены, заливают полы, заасфальтирован проезд к домам. В некоторых квартирах установили батареи и пустили тепло.

Накаждый подъезд поставлена бригада, - рассказывает глава администрации Сенгилеевского района Александр Бердников. - К концу октября планируем выполнить основные строительные работы, подвести газ, установить плиты и нагреватели для воды. Уже начаты работы по благоустройству. Завозим землю, планируем посадить деревья и кустарники, установить лавочки и урны, а также контейнеры для мусора.

Глава администрации заверил, что после завершения строительства дома в течение пяти лет будут находиться на гарантии. Если возникнут какие-то проблемы, например, с открыванием и закрытием окон, отоплением, то компания-застройщик бесплатно произведет замену.





